

主题栏目

石景山区加强法治宣传教育和依法治区工作



传教育和依法治区领导小组办公室成员列席会议。会议听取了区法治宣传教育和依法治区领导小组副组长李金克主持会议,区政协副主席、区法治宣传教育和依法治区领导小组副组长刘建国以及区法治宣传教育和依法治区领导小组成员参加会议,区法治宣

日前,石景山区法治宣传教育和依法治区领导小组召开会议,总结2016年法治宣传教育和依法治区工作并部署2017年工作任务。副区长、区法治宣传教育和依法治区领导小组副组长李金克主持会议,区政协副主席、区法治宣传教育和依法治区领导小组副组长刘建国以及区法治宣传教育和依法治区领导小组成员参加会议,区法治宣

传教育和依法治区工作要点》说明,“法治宣传教育和依法治区领导小组”更名和法治宣传教育和依法治区领导小组人员调整的汇报,与会同志进行了讨论。亢军充分肯定了2016年法治宣传教育和依法治区各项工作,并结合下一步工作提出三点要求:

第一,突出重点、整体推进,有效发挥法治宣传教育和依法治区工作在服务大局中的作用。一是以法治为遵循,发挥普法和依法治区工作服务我

区重点和中心工作的作用。二是以法治为保障,发挥普法和依法治区工作服务我区平安建设的作用。三是以法治为引领,发挥普法和依法治区工作普遍提升全社会法律素养的作用。

第二,把握节奏、抓好衔接,有力推进“七五”普法规划各项工作任务贯彻落实。一要把握节奏,将长期目标与阶段性目标、职能目标结合起来。二是以落实“普法责任制”为抓手,发挥执法、司法对守法的引领作用。三是以深入推进“以案释法”为契机,切实增强全社会法律观念的普遍提升。

第三,勇于开拓、大胆创新,积极打造有石景山特色的法治宣传教育品牌。一是要把握时代脉搏,整合网络资源,加强新媒体技术在公益普法中的应用。二是要将法治宣传教育与文化艺术深度融合,把法治文化建设纳入高端普惠的文化生活体系。

他最后强调,今年是治乱疏解建高端的决胜之年,更是迎接党的十九大胜利召开之年,工作任务非常繁重。希望各单位拿出最佳状态,统筹各方,齐心协力,圆满完成全区法治宣传教育和依法治区各项工作任务。

我区部署社会矛盾多元调解特殊人群服务管理工作



近日,我区召开社会矛盾多元调解、特殊人群专项组工作会议。区政府党组成员、副区长亢军出席会议并讲话。区司法局、专项组成员单位及各街道主管领导参加了会议。会议通报了2016年我区社会矛盾多元调解、特殊人群服务管理工作情况,部署了2017年的重点任务。最后亢军强调:一要增强政治意识。特别是国家重大政治活动和重要节日时间节点,成员单位和各街道一定要狠抓突出问题的排查整治,努力实现对各类风险从被动应对向主动预

防的转变,巩固我区“全国平安建设先进区”成果,深化“平安石景山”“法治石景山”建设。二要稳步推进创新。在巩固前一阶段工作成果的基础上,要充分利用平台、资源优势,提高社会矛盾多元调解和特殊人群服务管理的法治化、社会化、信息化程度。三要狠抓落实确保实效。成员单位和各街道要统筹研究工作、相互支持协作,以全面从严治党的高度,以强化底线思维的担当,做“法定职责必须为”的典范,形成工作整体合力。

疏解整治

区司法局组织引导社区法律顾问服务保障“疏解整治促提升”专项行动

近期,石景山区司法局积极组织引导社区法律顾问服务保障“疏解整治促提升”专项行动,充分发挥律师专业优势,体现律师职能作用。

“疏解整治促提升”专项行动开展以来,广大律师及社区法律顾问积极参与,取得了良好的效果。一是动态调整,确保社区法律顾问工作网络健全。我区司法局结合市级行政事业单位2017-2019年度法律政府采购项目中标情况、现有社区法律顾问提供法律服务情况等,对全区社区法律顾问进行了一次全面摸底和评估。对未进入政府采购资源库、作用发挥不好的律师事务所和律师予以坚决调

整,及时进行了补充,确保一村一居一法律顾问网络健全、发挥功能。全面推进社区法律顾问工作,按照新一轮律师事务所招标中标名单,成立“疏解整治促提升”法律服务团,与151家社区、12家律师事务所重新签订合同协议。二是搭建平台,落实搭建两级社区法律顾问微信群工作。由司法局、司法所搭建区级、社区级两级社区法律顾问工作微信群,加强与本区、街道“疏解整治促提升”专项行动工作机构的联系沟通,及时了解疏解整治法律服务需求,组织引导社区法律顾问积极参与专项行动,为社区法律顾问及时有针对性地开展法

律服务提供便利、创造条件。三是加强培训,切实提升工作能力和水平。司法局针对社区法律顾问举办“疏解整治促提升”基层司法行政业务专题培训班,向司法助理员讲清专项行动的主要内容、重大意义,明确工作纪律,提出工作要求。四是认真履职,充分发挥社区法律顾问职能作用。社区法律顾问在开展法律服务过程中,开展了法治宣传、法律咨询、矛盾纠纷调解、业务培训等工作;主动协助我区党委政府开展政策宣传、法治教育,引导群众依法理性反映诉求,最大程度地化解矛盾纠纷。

维稳安保

区司法局圆满完成高峰论坛期间维稳安保任务

近期,区司法局局长高维华带领班子成员深入基层司法所调研,检查指导“一带一路”高峰论坛期间维稳安保落实情况,“疏解整治促提升”专项行动服务保障工作开展情况。

高维华在走访期间,深入细致了解各司法所开展“一带一路”高峰论坛维稳安保和“疏解整治促提升”专项工作情况,并就矛盾排查化解、“两类”人员管控及重点律师管理、法律援助等工作进行了座谈。听取司法所相关工作汇报后,高维华充分肯定了司法所在“一带一路”峰会期间维稳安保工作中取得的成绩。就下

一步工作提出要求:一是提高站位和认识,积极落实各项安保措施和矛盾纠纷排查工作,克服麻痹思想,确保不发生有影响的事件。二是围绕中心,主动作为。各司法所要主动组织好本地区的调解组织和社区公益律师做好矛盾排查调处和法律第一道防线作用。三是搭建平台,培树品牌。司法所在服务保障“疏解整治促提升”工作中要积极探索工作机制和工作方式,搭建服务工作平台,培树工作品牌,提升法律服务的质量和效能。四是要及时总结经验,加强信息报送和工作宣传。

法治宣传

法律援助 助残维权



近日,石景山区法律援助中心携手区残联开展了第二十七届全国助残日主题宣传活动。活动中,援助律师、工作人员向参加活动的残疾人群众和过往居民宣传“北京市法律援助条例”、普法宣

传册等法治宣传资料五百余份,解答残疾人劳动纠纷、权益维护、婚姻家庭等方面法律咨询三十余人次。同时,各司法所联合同级职能部门设立宣传点位开展了内容丰富,形式多样的助残法治宣传活动,发放宣传画册、宣传袋等材料三千余份,残疾人法律咨询二百余人次。通过一系列宣传活动,切实增强残疾人群众的法律意识和法治观念,提高广大群众遵纪守法的自觉性和依法维护自身合法权益的主动性,进一步营造理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好社会氛围。

“关注儿童保护 净化成长环境”

“六一”倡议签名活动



日前,“关注儿童保护 净化成长环境”“六一”倡议签名活动在石景山游乐园成功举办。区司法局、区检察院、团区委、区教委等单位领导及相关部门负责人参加。

活动分为倡议、互动、签名3个环节。通过灵活的法律知识答题环节,与孩子们互动,达到宣传法律、引发关注、保护儿童的宣传活动效果。从青少年法治宣传教育方面,为区“疏解整治促提升”的中心工作助力。最后,孩子们和家长们郑重地在横幅上签上了自己的名字,也许下了这份承诺。



多知道点儿 扫描二维码 普法宣传微信公众号

本版全部内容均由区司法局供稿